



Ima neke simbolike što manifestacija „Noć istraživača“ slavi svoj 10. rođendan baš u Međunarodnoj godini svetlosti. Pre tačno jedne decenije održana je prva „Noći istraživača“ u okviru Marija Sklodovska Kiri programa pod pokroviteljstvom Evropske komisije. To je bio pionirski pokušaj prevazilaženja postojećeg jaza između naučne zajednice i šire javnosti. Te 2005. godine istraživači u Evropi su izašli na gradske trgove i ulice, ušli u kulturne i tržne centre i kroz brojne interaktivne i zabavne aktivnosti pokazali slučajnim prolaznicima koliko je nauka zapravo uzbudljiva i važna. Ova sjajna inicijativa, prerasla je u manifestaciju koja se obeležava svakog četvrtog petka u septembru, danas čak u više od 320 gradova Evrope. U Srbiji, prva „Noć“, bila je 2010. godine.

Ovogodišnja, šesta po redu, održaće se u petak 25. septembra, od 16 do 23 sata, u čak 10 gradova - Beogradu, Novom Sadu, Nišu, Zrenjaninu, Subotici, Pančevu, Kragujevcu, Jagodini, Čupriji, Svilajncu, dok će Zaječar, Negotin, Valjevo, Aranđelovac i Trstenik posetiti specijalni NAUČNI KOMBI.

Posetioци u Novom Sadu će naučnike na delu videti u tržnom centru BIG od 16, pa sve do 22h, a biće to prilika da se upoznaju sa istorijatom i značajem otkrića kao što su struja, tranzistori, DNK, teleskop, štamparska mašina, penicilin, kompjuteri, X zračenje, parna mašina,... Predstaviće se i budući naučnici, srednjoškolci i osnovci sa svojim viđenjem nauke i svojim inovacijama. Tradicionalno, pijemo i “Kafu sa naučnicima”, u opuštеноj atmosferi, svi zainteresovani će moći da popričaju sa eminentnim naučnicima i saznaju sve što ih interesuje o datim temama.

Drugi deo programa, počinje u 20 sati i namenjen je srednjem uzrastu i populaciji koja je malo više okrenuta umetnosti nego nauci. Mesto dešavanja je klub THE QUARTER. Posetioци će imati priliku da čuju predavanje docentkinje na FTN-u i kustosa nacionalne selekcije ovogodišnjeg Praškog kvadrilenala, Mie David. Potom, planira se otvaranje izložbe umetnica Aleksandre Stratimirović i Sandre Praun “You Say Light – I think Shadow” koja je jedinstven spoj nauke i umetnosti na temu svetlosti. Tu je i naučni pabski kviz, a program završava koncertom benda Libertango. Naučnici koji su, osim nauke, talentovani i za muziku, imaće priliku da se i ove godine takmiče u pevanju.

Subotička “Noć” se održava u hotelu Galleria kao i prethodnih godina, zrenjaninska u Kulturnom centru i Muzeju grada, a druga godina organizacije događaja u Pančevu donosi novine, pa će tako, pored predviđene izložbe, prvi put biti organizovano takmičenje pod nazivom Y FAKTOR, u kojem takmičari moraju imati “talenta za nauku”.